Ministerul Educaţiei şi Cercetării

Barem - Faza Judeţeană a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculară “Tehnologii” – 25 februarie 2006

OLIMPIADA – DISCIPLINE TEHNOLOGICE
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Profil: Resurse naturale şi protecţia mediului

Specializare: Silvicultură

Clasa: a XII a

Barem de corectare şi notare

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Subiectul. I. 







TOTAL: 20 puncte

1. – a,         2. – a,         3. – b,           4. – c,          5. – d,           6.- c,          7. – b,          8. – c 

9. – a,
     10. – d,        11. – b,         12. – d,        13. – c,          14. – c,      15. – b,        16. – d,        17. – b,     18. – a,        19. – a,         20. – c.

Se acordă câte 1 puncte pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului , 0 puncte.

Subiectul. II. 







TOTAL: 30 puncte

1. 6 puncte

a. Efectul de seră este fenomenul natural ce constă în împiedicarea pierderii căldurii pământului.

b. Gaze  de seră sunt: dioxidul de carbon, metanul, oxizii de azot, ozonul, freonii, halonii.

c. Acumularea de CO2 favorizează reţinerea căldurii aproape de sol şi împiedica dispersia acesteia pe verticală contribuind la încălzirea generala a atmosferei. 

a – 1 p;   
b – 3 p;    
c – 2 p;     


Pentru fiecare răspuns corect şi complet se acordă punctaj maxim, pentru răspuns  parţial corect  se acordă câte 1 punct pentru fiecare element, pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului - 0 puncte.

2.    20 puncte

a – A;

b – F;

c – A;

d – A;

e – F

f  – A;

g – F;

h – F;

 i – A;

j – A

Se acordă câte 2 punct  pentru fiecare răspuns corect. 

Pentru fiecare răspuns greşit sau lipsa răspunsului, 0 puncte.
3.  4 puncte
1 –   c;        
2 – a;         3 – b;         4-e;

Pentru fiecare asociere corectă se acordă câte 1 puncte.
Pentru fiecare răspuns greşit sau lipsa răspunsului, 0 puncte.

Subiectul. III. 
                                                                      TOTAL: 40 puncte

   1. 






                          30 puncte

a. – 3 puncte

Tratamentul reprezintă modul special de recoltare a arboretelor exploatabile si de asigurarea regenerării unei noi păduri în cadrul aceluiaşi regim. Tratamentul aplicat este tratamentul tăierilor progresive .   

b.   -  4 puncte

Caracteristicile tratamentului tăierilor progresive :

- regenerare naturala sub masiv, din sămânţă,

- extragerea arboretului matur se face prin intervenţii neuniforme,

- mentinerea funcţiei de protecţie,

- asigurarea continuităţii pădurii,

- interventiile în arboret sunt concentrate în ochiuri,

- ochiurile odata deschise nu sunt abandonate interventiile următoare ducand la extinderea lor, arborii doborandu-se in afara zonei regenerate,

-  sunt favorizate specile cu temperament de lumină,

· favorizează seminţişul utilizabil existent

Pentru oricare 4 caracteristici din cele enumerate mai sus se acorda câte un punct .

c.  -  4 puncte
Succesiunea tăierilor este următoarea :

· tăierea preparatorie  1 punct

· tăierea de deschidere a ochiurilor 1 punct

· tăierea de lărgire şi luminare 1 punct
· tăierea de racordare 1 punct

d.-  2 puncte
Regenerarea întregii suprafeţe se realizea în 15-30 ani, obişnuit o clasa de vârstă. 

e.-  6 puncte

  Acest tratament se aplică în : molideto-brădete, molideto-făgete, amestecuri de răşinoase cu fag, făgeto- gorunete, şleurile de deal, cvercete (gorunete,cerete, garniţete, stejărete), şleau de câmpie, şleau de luncă.

Pentru oricare 6 formaţii forestiere din cele enumerate mai sus se acorda câte un punct .
f.-  2 puncte

   Delimitarea subparcelei în teren se face cu semne orizontale de vopsea roşie aplicate pe arbori de limită cu vizibilitate la distanţe de 50 m unul de altul. La intersectia liniilor parcelare se va aplica un inel de vopsea roşie. 
g.-  4 puncte

   Regimul adoptat pentru arboretul de salcâm este regimul crâng iar tratamentul recomandat este tratamentul crângului simplu cu tăiere de jos sau în cazănire.

   Pentru răspuns corect se acordă 4 puncte, iar pentru răspuns parţial 2 puncte.

h.-  2 puncte

   Regenerarea arboretelor de salcâm se realizează vegetativ din lăstari şi drajoni. După generaţia a treia de lăstari se va recurge la regenerarea generativa cu puieţi produşi în pepinieră. 

i.-  3 puncte
   Lucrarea prevăzută este substituirea iar compoziţia noului arboret va fi :

    6- 7 St   2-3 Te, Ci, Fr  1 Ju, Ca, Ar, Dt
 Pentru fiecare răspuns corect şi complet se acordă punctaj maxim, pentru răspuns  parţial corect  se acordă câte 1 punct pentru fiecare element, pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului - 0 puncte.

        2.                                                                                                        10 puncte

        Pentru fiecare cuvânt corect utilizat, în context se acordă un punct.
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Profil: Resurse naturale şi protecţia mediului – clasa a XII-a


